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IZVJEŠTAJ SA

ŠKOLSKE EKSKURZIJE

UČENIKA 7. RAZREDA

OŠ MIHOVIL PAVLEK MIŠKINA

ĐELEKOVEC

U VREMENU OD 15. DO 19. LIPNJA 2013.

NA MAKARSKU RIVIJERU

BAŠKA VODA

Razrednik: Sabina Matiša

  Pratitelj: Marina Salajec   


OPIS PRIJEVOZA SMJEŠTAJA I DRUGIH USLUGA

Sukladno članku 6. Stavku 4. Zakona o pružanju usluga u turizmu (NN 68/07 i 88/10), Godišnjem planu i programu i Školskom kurikulumu za školsku godinu 2012/2013. 16 učenika 7. razreda naše škole bili su na petodnevnoj školskoj ekskurziji na Makarskoj rivijeri sa smještajem u Baškoj vodi u vremenu od 15.6.2013. do 19.6.2013.

Na sjednici Učiteljskog vijeća naše škole dana 18.4.2013. imenovani su nastavnici pratitelji:

1. Sabina Matiša, razrednica učenika 7. razreda i nastavnica engleskog jezika

2. Marina Salajec, nastavnica prirode i biologije

Turistčki pratitielj bila je gospođica  Elizabeta Kosar. Ona je bila od velike pomoći, kako profesionalne tako i moralne, te ugodno društvo kako nama pratiteljima tako i djeci tijekom cijelog putovanja.  Doprinjela je ugodnoj, veseloj i opuštenoj atmosferi  istovremeno nas obasipajući velikim brojem informacija i povijesnih činjenica koje ćemo još dugo pamtiti.

Prijevoz i cjelokupno putovanje bilo je u aranžmanu Turističke agencije Marbistours  iz Koprivnice. 

Cijena aranžmana po učeniku iznosila je 2.250,00 kn, a uključivala je :

· prijevoz udobnim turističkim minibusom na navedenoj relaciji

· smještaj u hotelskom objektu, sobe 1/3, 1/2 (twc)

· lokalnog vodiča za razgled Splita

· ulaznicu I stručno vodstvo za Malakološki muzej

· izlet u Dubrovnik ( prijevoz, ulazna taxa za grad, stručni vodič, ulaznica za Franjevački samostan, ulaznica za Knežev dvor, ulaznica za gradske zidine, ručak u restoranu)

· vožnju neretvanskim lađama dolinom Neretve, ručak u restoranu

· ulaznicu za Ornitološki muzej i stručno vodstvo

· stručnu pedagošku pratnju tijekom cijelog puta / 2 nastavnika

· licenciranog turističkog pratitelja na cijelom putu

· sve potrebne najave I rezervacije

· sve razglede navedene prema programu

· osiguranje od nezgode

·  jamčevno osiguranje za turističke paket aranžmane

·  osiguranje od odgovornosti za eventualne štete

· troškove organizacije pdv

CILJ I ZADAĆE KOJE SMO OSTVARILI NA OVOJ EKSKURZIJI:

Omogućili smo učenicima, uz stručno vođenje, neposredan, ugodan i  opušteni uvid u sadržaje koji su predviđeni Godišnjim planom i programom i Školskim kurikulumom za školsku godinu 2012/2013. 

 Školska ekskurzija Makarska rivijera-Baška voda

-    Razvijanje interesa učenika za upoznavanje novih prostora, krajeva, običaja i ljudi.

· Upoznavanje s povijesnom i kulturnom baštinom te prirodnim ljepotama naše domovine, a posebno Splita, Makarske,  Dubrovnika, Metkovića  te njihove okolice.

· Učenici su upoznati s kulturno-povijesnim vrijednostima naše zemlje, te su razvijali pozitivan odnos prema očuvanju kulturno-povijesne baštine kao i pozitivan odnos pripadnosti i ljubavi prema domovini.

· Učenici su posjetom Makarskom muzeju školjaka, Ornitološkom muzeju u Metkoviću, vožnjom neretvanskim lađicama  razvijali ljubav prema prirodi i želju za njenim očuvanjem za buduće naraštaje kao i ekološku svijest za očuvanje i zaštitu voda te biljnog i životinjskog svijeta.

· Zajedničkim radom, učenjem i druženjem učenici su provjerili i utvrdili znanja koja su stekli u školskim klupama, te su bili u mogućnosti primjeniti ih u stvarnom životnom okruženju tako da promatranjem, opisivanjem i zaključivanjem primjene ali i nadopune već stečena znanja.

· Razvijali smo kvalitetnu komunikaciju između učenika, unutar razrednog odjela, kao i između učenika i nastavnika. 

· Učenike smo poticali na zdrav i konstruktivan način korištenja slobodnog vremena.

· Razvijali smo prijateljstvo, zajedništvo, druženje i pružanje pomoći te samostalnost učenika.

PROGRAMSKI SADRŽAJI EKSKURZIJE S RAZRAĐENIM SADRŽAJIMA:

1.DAN: ĐELEKOVEC – SPLIT – BAŠKA VODA 

Polazak u 4.00 s parkirališta škole. 

Vožnja s usputnim odmorima, stajanje u Splitu uz obilazak grada u pratnji lokalnog vodiča. Dioklecijanova palača, Peristil, Katedrala sv.Dujma.

· SPLIT smo razgledali uz pratnju lokalnog vodića

· Split je najveći grad u Dalmaciji, drugi po veličini grad u Hrvatskoj, uže gradsko područje broji više od 220 000 stanovnika (procjena 2007.), druga je po veličini hrvatska luka i treća luka na Mediteranu po broju putnika. Upravno je središte Splitsko-dalmatinske županije i gravitira mu područje triju najjužnijih hrvatskih županija (nekadašnja Zajednica općina Split), te dio Hercegovine, pa i Bosne. U luci Lora na sjevernoj strani poluotoka nalazi se sjedište Hrvatske ratne mornarice. Gradsko središte čini starovjekovna Dioklecijanova palača iz4. stoljeća (pod UNESCO-vom zaštitom od 1979. godine), što je jedinstven primjer u svijetu.

· Razgledali smo Dioklecijanovu palaču izvana te ušli i u podrume palače, prisustvovali smo smjeni straže na Peristilu. Svetac zaštitnik Splita je sveti Dujam (Sveti Duje), biskup Salone.U katedrali sv. Dujma divili smo se starinama koje potječu još od 4. st. Naučili smo da je katedrala sv. Dujma ujedno I najstarija katedrala u svijetu. Zvonik katedrale sv. Dujma je jedan od najoriginalnijih crkvenih zvonika na  jadranskoj obali. Gradnja zvonika započela je sredinom 13. stoljeća i trajala je negdje do sredine 16. stoljeća. Zbog iznimno dugog perioda gradnje, kombinacija je romaničkog i gotičkog graditeljstva, no oba stila su u izvrsnom suglasju

· Peristil (grč.) (arhit.) - slobodan prostor, okružen stubovima i natkriven; predvorje ili hodnik sa stubovima. Naziv za trg ispred prvostolnice Sv. Dujma uStarom gradu u Splitu. Izvorni naziv je Pločata sv. Dujma. Čini ga peristilnekadašnje Dioklecijanove palače.

Nakon kraćeg odmora nastavak putovanja, sa stajanjima prema potrebi, do Baške Vode. 

Smještaj u hotel, upoznavanje hotela. Kupanje.

Večera te odlazak na upoznavanje sa mjestom Baška Voda (šetnja kroz mjesto). Povratak u hotel, noćenje.

2. DAN:BAŠKA VODA --MAKARSKA

1. Doračak. Prije Podne odlazak do Makarske uz kraći razgled grada: Barokna crkva sv. Filipa Nerija, poluotok sv. Petra. Posjet Malakološkom muzeju

2. Malakološki muzej:

 Utemeljio je teolog i prirodoznanstvenik dr. fra Jure Radić. Uz svesrdnu pomoć svog subrata bibličara mr. fra Franje Careva i još nekoliko franjevaca sustavno je sakupljao školjke iz hrvatskog priobalja, te je uspostavio suradnju i razmjenu s brojnim svjetskim muzejima, institutima i pojedincima. Uz podršku grada Makarske muzej je otvoren za javnost 1963. g. u prostorijama franjevačkog samostana (16. st.). U stalnom izložbenom postavu je oko 3 000 primjeraka ljuštura razvrstanih prema geografskoj rasprostranjenosti te paleontološka zbirka fosilnih avertebrata (beskralježnjaka) u kojoj su fosili većim dijelom s područja Dalmacije, a manjim dijelom iz inozemstva. Starost fosila kreće se od trijasa do novijih razdoblja. Glavninu muzejskog fundusa čini zbirka ljuštura morskih mekušaca Jadranskog i svjetskih mora koja sadržava ljušture vrsta. Uz to, može se razgledati i zbirka živog autohtonog bilja. Malakološki muzej dio je Instituta "Planina i more", koji proučava floru i faunu Biokova i Jadranskog mora. Osim školjaka, Institut posjeduje i zbirku "Herbar Biokovskog područja", indeksiran u svjetskoj bazi herbarija "Indeks Herbariorum" kao MAKAR.

Gospođa koja je bila zadužena za stručno vodstvo unutar muzeja posebno je pohvalila učenike budući da su bili izuzetno pristojni kulturni I zainteresirani za predavanje.

Nakon posjeta muzeju obišli smo crkvu sv. Filipa Nerija I prošetali Kačićevim trgom

U samom središtu grada Makarske.
Trg je dobio ime po hrvatskom književniku, filozofu i franjevačkom svećeniku Andriji Kačiću Miošiću koji je rođen davne 1704.-te godine u malome mjestu Brist, na samom jugu Makarske rivijere.
Kačić Miošić je veliku popularnost stekao svojom knjigom „Razgovor ugodni narod slovinskog“ koja je dugo vremena bila najpopularnija pučka knjiga među dalmatinskim, hrvatskim, a kasnije i južnoslavenskim narodom, stekavši tako status pučke pjesmarice. 
Na Trgu se nalazi spomenik fra Kačiću Miošiću koji je djelo, jednog od najvećih hrvatskih kipara, Ivana Rendića. Spomenik je podignut 1890. godine.

Posebno nam se svidio poluotok Sv. Petar gdje smo prošetali uz svjetionik koji je izgrađen 1884.godine. Sastoji se od manje četverokutne kamene kule i prizemne zgrade. U sklopu svjetionika nalazi se skladište, pristan i istezalište za čamac svjetioničara. Sa svjetionika je povučena svjetioničarska posada. Svjetionik je dio šetnice, pa nije  za one koji traže osamu i mir. U sezoni ima mnogo posjetitelja oko njega i na obližnjim plažama. 

Na šetnici se nalazi I ogarada gdje zaljubljeni, ali i oni slomljenog srca, na lance zaštitne ograde vješaju lokote. Radi se o starom kineskom običaju kojim se ljubav želi učiniti vječnom. Simboličkim činom ljubav se zaključa lokotom obješenim o lanac, a ključ se baca u more. 

Na povratku u hotel posjetili smo I poznato svetište Vepric

·  marijansko svetište u blizini grada Makarske.

Nastalo je 1908. godine po uzoru na pećinu Gospe Lurdske u Lourdesu. Osnovao ga je splitsko-makarski biskup Juraj Carić, koji je po svojoj želji u svetištu i pokopan. Svetište čine špilja s Gospinim kipom, kapela, oltar na otvorenom, postaje križnog puta i dr.

 Ručak, a nakon krećeg odmora vrijeme za kupanje, odmor, rekreaciju i zabavu. 

Večera, te šetnja po Baškoj Vodi noćenje.

3 DAN: BAŠKA VODA-DUBROVNIK-BAŠKA VODA

          Doručak, vožnja do Dubrovnika

· Dubrovnik (lat. i tal. Ragusa) je grad na jugu Hrvatske, administrativno središteDubrovačko-neretvanske županije i jedno od najvažnijih povijesno-turističkihsredišta Hrvatske. Prema popisu iz 2001. godine Dubrovnik je imao 43.770 stanovnika[1], za razliku od 49.728 stanovnika prema popisu iz 1991.[2] U popisu iz 2001., 88,39% stanovnika izjasnilo se kao Hrvati. Godine 1979. grad Dubrovnik dodan je na UNESCO-ov popis Svjetske baštine.

· Stradun ili Placa je glavna ulica u staroj gradskoj jezgri, ali i u Dubrovniku općenito. Naziv "Stradun" potječe od Mlečana i podrugljiv je naziv za veliku ulicu, a ime "Placa" potječe od latinske riječi "platea", što znači "ulica".

· Velika Onofrijeva česma je fontana u središtu Dubrovnika.

· Barokna crkva sv. Vlaha, zaštitnika grada Dubrovnika, sagrađena je na mjestu starije romaničke crkve (14. stoljeće), koja je preživjela veliki potres 1667., ali je izgorjela u požaru 1706. godine. Crkva je oštećena u potresu godine 1979., a uDomovinskom ratu (1991. - 1992.) oštećena je pogodcima, najjače na krovu i sjevernom pročelju.

· Palača Sponza ili Divona je gotičko-renesansna palača u Dubrovniku.

Građena je od 1516. do 1521. godine. Gradili su je dubrovački majstor Paskoje Miličević i braća Andrijić s Korčule, od 1516. do 1520. godine.

Za vrijeme Dubrovačke Republike, imala je razne funkcije. Bila je carinarnica, državna blagajna, banka, kovnica novca, škola i riznica. Palača je prvobitno bila namijenjena za carinarnicu u kojoj se carinila trgovačka roba što su je trgovci donosili iz svih krajeva svijeta. Atrij palače s arkadama, bilo je najživlje trgovačko središte i sastajalište poslovnih ljudi Republike. U jednom je krilu bila državna kovnica novca koju je Republika osnovala 1377. godine, i koja je u ovoj palači neprekidno djelovala sve do pada Republike. Vrlo brzo, već potkraj 16. stoljeća, Divona postaje i kulturno središte Republike kada je u njoj osnovana prva književna institucija u Dubrovniku - "Akademijap složnih" u kojoj su se okupljali najobrazovaniji građani Dubrovnika i tu su raspravljali o književnosti, umjetnosti i svim znanstvenim dostignućima svoga vremena. U njoj je organizirana i prva škola u Dubrovniku.

· Franjevački samostan i crkva su vjerski objekti grada Dubrovnika.

Samostan je ranije stajao na zapadnom prilazu gradu, ali je zbog sigurnosnih razloga premješten. Samostan i crkva unutar gradskih zidina počeli su se graditi 1317. godine, a glavnina radova dovršena je u 14. stoljeću. Prema Stradunu gleda bočna strana crkve. Vrata crkve su nasvođena raskošnim gotičkim portalom, koji se jedini sačuvao u katastrofalnom potresu 1667. godine. Portal je djelo domaćih klesara braće Andrijića iz 1498. godine. Središnja je kamena Pieta. Kasnoromanički klaustar sa 120 stupova iz 1360. godine, izradio je Mihoje Brajkov iz Bara, a okružuje najstariji dubrovački vrt koji se u neprekidno njeguje od premještanja samostana unutar gradskih zidina.

U sklopu samostana od 1317. godine do danas djeluje ljekarna, treća po starosti u Europi. Do1901. godine nalazila se u malom klaustru sjeverno velikog a danas je lijevo od ulaza u samostan.

· Orlandov stup je najstarija sačuvana javna skulptura u Dubrovniku. Dugo je bio i jedini svjetovnispomenik posvećen nekoj ličnosti u tom gradu.

Načinjen je u kamenu. Prikazuje srednjovjekovnog viteza s prema gore ispruženim mačem. 

· Vrata od Pila (Gradska vrata od Pila) su zapadni ulaz u dubrovački stari grad, tradicionalno prvi susret s gradom, a nalaze se u dijelu zvanom Pile po kojem su i dobile ime.

Ručak u restoranu. Kraće slobodno vrijeme za osobne programe, šetnju I kupanje. U dogovoreno vrijeme povratak prema hotelu. Večera. Kupanje. Zabava prema želji. Noćenje.

4 DAN: BAŠKA VODA – DELTA NERETVE -  BAŠKA VODA

Doručak. Vožnja autobusom do delte Neretve, panoramski razgled Baćinskih jezera.

 Razgled delte uz plovidbu neretvanskim lađama “trupicama” fotosafari, promatranje floe i faune ovog plodnog područja; ručak u tipičnom restoranu u delti. Posjet Ornitološkom muzeju u Metkoviću

· U Metkoviću se nalazi se jedinstvena zbirka prepariranih ptica u Hrvatskoj i najveća takva zbirka u Europi.

· Zbirka sadrži preko 340 preparata među kojima je 218 vrsta od do sada 310 zabilježenih u Neretvi. U razmjerno malom prostoru ornitološke zbirke preparati su razmješteni po staništima, te pregledom pružaju uvid u nekadašnju bujnost života u močvarama, močvarnim šumarcima, šikarama, trsticima, kamenjaru te melioriranim i obrađenim površinama.

· Nakon toga slijedi posjet arheološkom muzeju Narona u mjestu Vid u pratnji stručnog osoblja

· Arheološki muzej Narona se nalazi u Vidu, mjestu u neposrednoj blizini Metkovića, a izgrađen je nad Augusteumom (hram posvećen božanskom Augustu). Zgradu muzeja projektirao je hrvatski arhitekt Goran Rako. Projekt je nagrađen nagradom "Vladimir Nazor". Na ovom jedinstvenom arheološkom nalazištu tijekom istraživanja 1995. i 1996. pronađeno je najmanje 19 kipova te ostaci rimskog hrama Augusteuma, a 16 kipova rimskih careva i drugih pripadnika carske obitelji, koji čine osnovu muzejskog postava. Izgradnja muzeja počinje polaganjem kamena temeljca 19. srpnja 2004., a za posjetitelje je otvoren 18. svibnja 2007. To je prvi muzej u Hrvatskoj izgrađen in situ. Ukupno je izloženo oko 900 nalaza (statue, keramika, nakit, staklo, novac ...) s različitih lokacija uNaroni, a datiraju od kraja 3. stoljeća pr. Kr. do 15. stoljeća po. Kr. Postav muzeja je podijeljen na vanjski i unutarnji dio. Vanjski dio se dijelom nalazi ispred zgrade muzeja s izloženim ulomcima i dijelovima ukrasa hrama i foruma. Izložbena dvorana se nalazi na mjestu hrama gdje su izloženi kipovi careva i carske obitelji. Arheološki materijal je izložen u pet vitrina, a podijeljen je na javni život i arhitekturu Narone.

Za poseban doprinos obogaćenju kulturno-turističke ponude Hrvatske, muzej je nagrađen posebnim priznanjem Hrvatske turističke zajednice u sklopu nagrade "Plavi cvijet" za 2007. godinu.

Povratak u hotel, slobodno vrijeme za kupanje, odmor I druženje. Večera. Nakon večere zabava prema želji grupe. Noćenje.

 5 DAN:  POVRATAK KUĆAMA

Doručak, nakon doručka, slobodno vrijeme za pakiranje, kupanje ili šetnju do ručka.

· Ručak te povratak kući, uz stajanje u Karlovcu - McDonald’s

U Đelekovec smo se vratili u 22:00 sati umorni zadovoljni I puni dojmova.


